
34

κοινωνια  Κύκλωμα επιτήδειων

Realnews www.real.gr κυριακη 3 οκτωβριου 2021

Ερευνα για 
οικονομική 
απάτη από τους 
αντιεμβολιαστές
Δίωξη Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος και 
Οικονομική Αστυνομία 
εστιάζουν στα παράνομα 
έσοδα των αρνητών 
της πανδημίας. 
Κατηγορούμενοι για 
την υπόθεση Σώρρα στο 
επίκεντρο των ερευνών

th.sotiris@realnews.gr

Του ΘΑΝΟΥ ΣΩΤΗΡΗ

Ε
ρευνα για κύκλωμα επιτήδειων που εκ-
μεταλλεύονται το λεγόμενο «κίνημα των 
αντιεμβολιαστών» για να αποσπούν με-

γάλα χρηματικά ποσά βρίσκεται σε πλήρη εξέ-
λιξη από τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος. Στο στόχαστρο των αξιωματικών 
της υπηρεσίας αυτής βρίσκονται συγκεκριμένα 
πρόσωπα, τα οποία πρωταγωνιστούν στη δια-
δικτυακή εκστρατεία κατά των εμβολιασμών, 
μέσα από ιστοσελίδες και ομάδες σε διάφορα 
-περιθωριακά και μη- κοινωνικά δίκτυα, με κά-
ποιους από αυτούς να προέρχονται από την 
ηγετική ομάδα που στελέχωνε την «εκστρα-
τεία» του Αρτέμη Σώρρα.

Ηδη η Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος έχει 
συγκεντρώσει στοιχεία και περιμένει απαντή-
σεις από τις εταιρείες διαχείρισης πολλών μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης, αλλά και από πλατφόρ-
μες ανάρτησης οπτικού υλικού, προκειμένου να 
γίνει η επίσημη ταυτοποίηση των προσώπων 
αυτών. Στη συνέχεια, πρόκειται να μπει στον 
κύκλο των ερευνών και η Οικονομική Αστυνο-
μία, μιας και τα δεδομένα που υπάρχουν μέχρι 
στιγμής δείχνουν ότι πρόκειται για απάτη σε βά-
ρος χιλιάδων αφελών που πιθανότατα να οδη-
γήσει σε διώξεις κακουργηματικού χαρακτήρα.

«Οι σαρώσεις στα social media και γενικότε-
ρα στο διαδίκτυο είχαν ξεκινήσει από την αρ-
χή της εμφάνισης του φαινομένου των αντιεμ-
βολιαστών που διέδιδαν ανυπόστατες φήμες 
και προέτρεπαν τον κόσμο να μην εμβολιάζε-
ται», λέει στη Realnews ανώτατο στέλεχος της 
Ελληνικής Αστυνομίας και περιγράφει το πώς 
σιγά-σιγά ξεδιπλώνεται το παρασκήνιο πίσω 
από αυτόν τον ιδιότυπο ψηφιακό ακτιβισμό, 
που κατόρθωσε να συσπειρώσει χιλιάδες άτο-
μα από ετερόκλητους πολιτικούς και κοινωνι-
κούς χώρους.

«Οταν εντοπίσαμε τις πρώτες ομάδες στα μέ-
σα κοινωνικής δικτύωσης και τις πρώτες ιστο-
σελίδες με αυτό το περιεχόμενο, διαπιστώσα-
με πως η ρητορική και τα κείμενα θύμιζαν έντο-

να αυτά που έλεγε ο Αρτ. Σώρρας την περίο-
δο που εμφανίστηκε διακηρύσσοντας πως θα 
πληρώσει το δημόσιο χρέος με τα… ανατολί-
τικα ομόλογά του», συμπληρώνει το ίδιο στέ-
λεχος της ΕΛ.ΑΣ.

Και, όπως αποδείχθηκε στην πορεία, είχαν δί-
κιο. Πίσω από τα βασικότερα μέσα προπαγάν-
δισης του αντιεμβολιασμού αλλά και της αμ-
φισβήτησης σχεδόν όλων των κρατικών υπη-
ρεσιών και της λειτουργίας τους, οι αστυνομι-
κοί βρήκαν τα ίχνη δύο πρώην στελεχών της 
ομάδας του Αρτ. Σώρρα, οι οποίοι μάλιστα εί-
χαν παραπεμφθεί και καταδικαστεί για διάφο-
ρα αδικήματα σχετικά με τη δράση της διαβό-

ητης «Ελλήνων Συνέλευσις». Να σημειωθεί ότι 
οι διώξεις που είχαν ασκηθεί τότε, οι οποίες οδή-
γησαν τον Αρτ. Σώρρα στη φυλακή, αφορού-
σαν στο σύνολό τους απάτες κακουργηματικού 
χαρακτήρα και διασπορά ψευδών ειδήσεων. 

Εκτός, όμως, από την ύπαρξη «συνήθων υπό-
πτων» σε θέματα συνωμοσιολογίας και εκμε-
τάλλευσης της ανθρώπινης αφέλειας, οι έμπει-
ροι αξιωματικοί που έχουν αναλάβει την έρευ-
να αυτής της υπόθεσης άρχισαν να βλέπουν 
και σημάδια απάτης σε βάρος των οπαδών 
του «αντιεμβολιασμού». Και εκεί έχουν στρα-
φεί πλέον όλες οι έρευνες, πέραν αυτών που 
αφορούν αδικήματα που παραβιάζουν τη νο-

μοθεσία σχετικά με τη δημόσια ασφάλεια και 
τη δημόσια υγεία, μέσω του διαδικτύου, και για 
τις οποίες παρενέβη ο υπουργός Προστασίας 
του Πολίτη, Τάκης Θεοδωρικάκος.

Χρηματικά ποσά
Σύμφωνα με πληροφορίες που έχει στη διά-
θεσή της η «R», οι ερευνητές της Δίωξης Ηλε-
κτρονικού Εγκλήματος, συνδυάζοντας δεδο-
μένα από ιστοσελίδες και αναρτήσεις «αντιεμ-
βολιαστών» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
κατέληξαν στο συμπέρασμα πως υπάρχει και 
οικονομική διάσταση στην υπόθεση αυτή, μια 
διάσταση που φαίνεται να στοιχειοθετεί το αδί-
κημα της απάτης κατά συρροή και, μάλιστα, σε 
κακουργηματικό βαθμό. Συγκεκριμένα, σε κά-
ποιες από αυτές τις ιστοσελίδες υπάρχουν ανα-
λύσεις που αμφισβητούν βασικές λειτουργίες 
κρατικών υπηρεσιών και καλούν τους «οπα-
δούς» τους να αντιδρούν και να μη δέχονται 
συγκεκριμένες διαδικασίες, όχι μόνο σε θέμα-
τα που προέκυψαν από την πανδημία του κο-
ρωνοϊού, αλλά μέχρι και την πληρωμή των φο-
ρολογικών υποχρεώσεων!

Εκεί, λοιπόν, οι αστυνομικοί βρήκαν στοιχεία 
που δείχνουν πως οι διαχειριστές των ιστοσελί-
δων αυτών και των ομάδων κοινωνικής δικτύ-
ωσης ζητούν από τους «οπαδούς» τους μικρά 
χρηματικά ποσά, της τάξεως των 15 εως 20 ευ-
ρώ, προκειμένου να τους εφοδιάσουν με… νο-
μικά κείμενα, τα οποία θα μπορούν να χρησι-
μοποιούν τόσο στις συναλλαγές τους με το Δη-
μόσιο όσο και σε ιδιωτικές τους συναλλαγές, 
προκειμένου να υπερπηδούν, δήθεν σύννομα, 
τα όσα προβλέπονται. Κάτι αντίστοιχο, δηλα-
δή, με τις υπεύθυνες δηλώσεις που μοίραζε ο 
Αρτ. Σώρρας στους αφελείς οπαδούς του για 
να μην πληρώνουν την εφορία!

Το επόμενο ερευνητικό βήμα για τη Δίωξη 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος είναι τώρα η επίση-
μη ταυτοποίηση των προσώπων αυτών, βά-
σει των στοιχείων που έχουν ζητήσει μέσω δι-
καστικής οδού από τις εταιρείες που διαχειρί-
ζονται τις συγκεκριμένες πλατφόρμες και φιλο-
ξενούν τις ιστοσελίδες, έτσι ώστε να ξεκινήσει 
μια νέα έρευνα, αυτή τη φορά από την Οικο-
νομική Αστυνομία, για απάτες.
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